

# 我市工伤职工待遇再提高

## 伤残津贴最高月增165元

本报讯(记者 于晓霞)工伤职工伤残津贴又提高了。11月4日,记者从市工伤保险管理处获悉,我市对工伤人员伤残津贴、生活护理费标准、供养亲属抚恤金等工伤保险待遇进行全面调整,从2020年1月1日起开始执行。

本次调整对象为我市行政区域内2019年12月31日前开始享受伤残津贴、生活护理费、供养亲属抚恤金的工伤人员或因工死亡人员供养亲属。具体调整标准为:

一至六级工伤人员伤残津贴,根据伤残等级每人每月分别增加:一级伤残165元,二级伤残155元,三级伤残145元,四级伤残135元,五级伤残125元,六级伤残115元;此次供养亲属抚恤金实行定额调整,符合工亡职工供养亲属范围、已按月领取供养亲属抚恤金的人员每人每月增加70元(孤寡老人或孤儿为90元)。1996年9月30日前发生的工伤,伤残津贴和供养亲属抚恤金在上述标准的基础上每人每月再增加10元。

工伤人员的生活护理费根据生活完全不能自理、生活大部分不能自理或生活部分不能自理3个不同等级支付,其标准按照全省上年度在岗职工月平均工资5692元的50%、40%、30%核定,即生活完全不能自理的护理费为2846元;生活大部分不能自理的护理费为2276.8元;生活部分不能自理的护理费为1707.6元。

工伤人员住院治疗工伤期间的伙食补助费标准按照医疗地不同,分为两个档次:直辖市、副省级城市和省会城市25元/天/人;其他地区为24元/天/人。

市工伤保险管理处有关负责人提醒,工伤人员已办理退休手续(包括按退休人员安置),并按养老保险政策调整养老金的,不执行此次关于伤残津贴的调整;对1级~4级老工伤人员不符合按月领取基本养老金条件而由工伤保险基金全额补差的,不执行此次关于伤残津贴的调整,按2020年度省直基本养老保险调整办法执行。③7

## 讲述红色故事 传承革命精神

本报讯(记者 李萍)不忘历史才能开创未来。11月4日,是南阳解放72周年纪念日,也是毛主席挥毫撰写《中原我军占领南阳》新闻稿72周年。当日,南阳益博社会工作服务中心组织开展了南阳解放微论坛、老南阳人见证南阳解放等系列活动,在铭记南阳解放的光辉历史中进一步传承、保护和弘扬红色文化。

活动主要以走访座谈形式进行。益博社工先后走访李保铨、李慎智等5位党史专家,请他们讲述红色故事,并就红色文化传承与社会工作开展进行了座谈。同时,社工们走访了数位亲历南阳解放的老南阳人,聆听他们讲述南阳解放时的往事,在回望中珍惜当下来之不易的幸福生活。此外,社工们还开展了“益起爱”留守儿童关爱保护及重走解放路活动,让红色文化融入志愿服务,引导青少年传承革命先辈宝贵的精神财富,自觉将红色精神融入血脉、植入灵魂。

为进一步扩大纪念南阳解放系列活动的影响力,益博社工还将近年来先后探访的72名南阳解放见证者的讲述文字、图片、影视资料等,通过不同方式广为宣传,以鲜活生动的第一手材料,警示人们铭记历史,努力开创更加美好的未来。③7

## 遭遇单位拖欠工资怎么办

## 员工可通过四种途径投诉解决

本报讯(记者 于晓霞 通讯员 曹沛)单位拖欠工资找哪儿解决?公司强迫员工加班合法吗?11月4日上午,12333人社专家热线接到了50多名市民来电咨询欠薪及加班费等问题,来自市劳动保障监察局的两位业务专家就市民朋友关心的问题进行了认真解答。

上午9时许,孙先生、曾先生等人来电咨询:“遭遇单位拖欠或不支付工资,员工该怎么办?”专家解答:“用人单位拖欠或者未足额支付劳动报酬的,劳动者可以通过四种途径申请解决,向当地劳动保障监察机构投诉,由劳动保障监察机构责令用人单位限期支付劳动报酬,逾期不支付的责令按应付金额50%以上100%以下的标准向劳动者加付赔偿金;向企业劳动争议调解委员会或者基层人民调解组织或者乡镇(街道)设立的具有劳动争议调解职能的组织申请调解;向劳动争议仲裁委员会申请仲裁;向当地人民法院申请支付令。”

“我们公司强迫员工加班,合法吗?加班费怎么算?”市民岳先生在电话中咨询。

对此问题,专家给予了清楚的答复:不合法。我国《劳动法》《劳动合同法》等法律法规都对加班问题做出了明确规定,用人单位不得强迫或者变相强迫劳动者加班。对企业违反法律、法规强迫劳动者延长工作时间的,劳动者有权拒绝。加班费的计算标准是这样的:在日标准工作时间以外延长工作时间的,加班费按照不低于小时工资基数的150%计算;在休息日加班的,加班费按照不低于日工资或者小时工资基数的200%计算;在法定休假日加班的,加班费按照不低于日或者小时工资基数的300%计算。根据规定,加班费应以在岗职工的工资总额为基数计算,工资总额包括基本工资、奖金、津贴和补贴等所有劳动者的收入。一些单位仅以职工基本工资来计算加班费是不正确的。

市12333电话咨询服务中心提醒:11月11日,市人社局仲裁管理科和南阳市劳动人事争议仲裁院专家将做客12333专家热线,就劳动人事争议调解仲裁向广大群众答疑解惑。③7



## 新冠肺炎医疗救治技能大赛

11月4日,由市卫健委、市总工会联合举办的新冠肺炎医疗救治技能大赛开赛,全市共19支代表队参加了比赛③7 全媒体记者 陈丹丹 李晓 摄

## 开展社区志愿服务试点工作

本报讯(记者 张曦)11月4日,记者从市文明办获悉,我市将在中心城区开展社区志愿服务项目化试点工作,努力实现志愿服务项目化,推动社区志愿服务工作常态化,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

社区志愿服务项目化试点工作,将

采取中心城区先行试点,各区每个街道各选择1个社区进行试点,以服务于文明城市创建、社区治理、文化生活、生态环保等为主题,把志愿者和项目与社区居民群众的实际需求结合起来,充分调动社区居民参与学雷锋志愿服务活动的积极性。③7